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Με πάνδημη προσέλευση του φιλομάρτυρος Λαού μας το ιστορικό Ζαγκλιβέρι 
γιόρτασε και πανηγύρισε μεγαλόπρεπα τον πολύτιμο βλαστό του, την Αγία ένδοξο 
Νεοπαρθενομάρτυρα Ακυλίνα, η οποία γεννήθηκε στην Κωμόπολη αυτή το 1745 και 
εμαρτύρησε με φρικτά βασανιστήρια το 1764 υπέρ Χριστού του Θεού ημών.

Να σημειωθεί ότι κατά Σεπτέμβριο του 2013 με λαμπρό τρόπο μεταφέρθησαν τα 
σεπτά της Ιερά Λείψανα από τον Όσσα του Λαγκαδά που ανευρέθησαν με θαυμαστό 
τρόπο από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λαγκαδά κ. Ιωάννη στη γενέτειρά της 
το Ζαγκλιβέρι, κατά τον ίδιο τρόπο που νέα παιδιά συμπατριώτες της την 
φυγάδευσαν κεκοιμημένη το 1764 από τον τόπο της γεννήσεώς της στην Όσσα και 
την έθαψαν στον περίβολο του Ιερού Ναού των Ταξιαρχών.

Φέτος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. 
Θεόκλητος εκάλεσε και μετείχαν στην πανήγυρη προς δόξαν Θεού οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός και ο 
δωρήσας τον πολύτιμο θησαυρό των Ιερών της Λειψάνων στη Μητρόπολη Ιερισσού 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Ιωάννης.

Του Πανηγυρικού Εσπερινού προέστη ο άγιος Λαγκαδά, ο οποίος λυρικώτατα 
παρουσίασε τον βίο και το Μαρτύριο της Αγίας και προέτρεψε με τον σθεναρό 
λόγο του ιδίως τους νέους ανθρώπους να φυλάσσουν θερμοπύλες και την 
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ορθόδοξη παράδοση, με όποιο κόστος απαιτεί αυτή η επιλογή.

Χαρακτηριστικά ο Ιεράρχης τόνισε πως Ιερά Παράδοση δεν είναι το μουχλιασμένο 
και το χθες, αλλά είναι τρόπος ζωής που σφραγίζει και απαθανατίζει το χθες και 
διαποτίζει μοναδικά το σήμερα, που μοσχοβολά τον Τόπο, ποτίζει τις αξίες, 
διαιωνίζει τις αρετές και προδιαθέτει για την πρόοδο, καθιστώντας το σήμερα 
άξιο των επιλογών ενός Λαού που και παρελθόν έχει, και προοπτική για το μέλλον 
επιζητεί.

Επαίνεσε μάλιστα τα νέα παιδιά που προσήλθαν με τις σημαίες τους και τα λάβαρά 
τους για να τιμήσουν την Αγία τους, λέγοντάς τους πως ήρθαν όχι μόνο για να 
λάβουν την ευλογία του Κυρίου μας, αλλά και για να συναντηθούν σωματικά και 
ψυχικά και πνευματικά με τον πολύτιμο δρόμο που η Αγγελίνα – Ακυλίνα η 
Ζαγκλιβερινή άνοιξε και του έδωσε άλλες προοπτικές ζωής.

Πληθώρα Κληρικών τόσο της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, όσο και από όμορες 
Μητροπόλεις της Μακεδονίας μας, προσήλθαν για να απολαύσουν τη Χάρη που 
εκχέετο από τα Ιερά Λείψανα της Αγίας και την πολύτιμο λάρνακά της.

Ανάμεσά τους ο Πρωτοσύγκελλός της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας Παν. Αρχ. π. 
Δαμασκηνός Λιονάκης, ο Αιδ. Πρωτ. π. Θωμάς Συνοδινός, Προϊστάμενος του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αθηνών και διετέλεσας Πρωτοσύγκελλος επί ημερών 
αειμνήστου Αρχιεπισκόπου Αθηνών κυρού Χριστοδούλου, ο Γεν. Αρχιερατικός 
Επίτροπος Θεσσαλονίκης Παν. Αρχ. π. Φώτιος Ζαρζαβατσάκης, ο Παν. Αρχ. π. 
Μακάριος Τσιμέρης, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Φωτίου Θεσσαλονίκης 
και οι Παν. Αρχ. π. Ιωάννης Αρσενιάδης και π. Δημήτριος Κουκουλεκίδης, καθώς 
και ο Πρωτ. π. Αλέξανδρος Φίλλιος της Ιεράς Μητροπόλεως Λαγκαδά, κ.α.



Επικεφαλής του συρρεύσαντος Λαού ήσαν οι Βουλευτές κα. Σωτηρία Βλάχου και 
κ.κ. Θεόδωρος Καράογλου, ο και καταγόμενος από το Ζαγκλιβέρι και διατελέσας 
Υπουργός Μακεδονίας – Θράκης και Σάββας Αναστασιάδης, ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, οι Δήμαρχοι Λαγκαδά κ. 
Ιωάννης Καραγιάννης και Βόλβης κ. Διαμαντής Λιάμας, ο Περιφερειακός 
Σύμβουλος κ. Φάνης Παπάς, ο εντεταλμένος Δημ. Σύμβουλος Καλλινδίων κ. 
Γεώργιος Κεμαλμάς, ο Αν. Δήμαρχος Λαγκαδά κ. Αστέριος Κομμάτας, οι Πρόεδροι 
των Δημ. Κοινοτήτων Ζαγκλιβερίου κ. Αναστάσιος Οικονόμου και Αρναίας κ. 
Γεώργιος Διαμαντούδης, ο Διοικητής της 34ης Μ/Κ Ταξιαρχίας Ασσήρου Ταξίαρχος 
κ. Σωτήριος Κωστάκογλου, ο Ταγματάρχης της 1ης Ταξιαρχίας Καταδρομών – 
Αλεξιπτωτιστών κ. Παναγιώτης Παπάζογλου, ο Περιφερειακός Διοικητής 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Κ. Μακεδονίας Αρχιπύραρχος κ. Εμμανουήλ Τσολάκης, 
ο Διοικητής του Α.Τ. Καλλινδοίων κ. Κωνστάντινος Χολιάρας, κ.α.

Μετά το τέλος του Εσπερινού επακολούθησε λαμπρά λιτανεία της Αγίας Εικόνος 
και των Ιερών Λειψάνων της Νεομεγαλοπαρθενομάρτυρος ανά τις οδούς του 
Ζαγκλιβερίου, η οποία έφθασε μέχρι την πατρική οικεία της Αγίας που διατηρείται 
μέχρι σήμερα, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής της Αστυνομικής Διευθύνσεως 
Θεσσαλονίκης, συνοδεία τιμητικού αγήματος της 34ης Ταξιαρχίας, εκπροσώπων 
της μαθητιώσης νεολαίας, Πολιτιστικών Φορέων, κλπ.

Συγκίνηση προκάλεσε η είσοδος της Λάρνακας με τα Τίμια Λείψανα της Αγίας στο 
πατρικό της σπίτι, υποβασταζόμενα από Αρχιερείς και Ιερείς, οι οποίοι έψαλλαν 
εγκώμια της Αγίας και το Απολυτίκιό της, υποβοηθούμενοι από χορό Ιεροψαλτών 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού με επικεφαλής τους μουσικολογιώτατους κ.κ. 
Βασίλειο Κοκαλιάρη και Ιωάννη Κέκερη.
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